



区域新闻

韶两局 24 小时读者热线: 96000 都市圈圈网 www.dsqq.cn E-mail: xdkb@kuaibao.net

又到毕业季,同学们开始忙碌起来了。

责编:张虎 美编:徐支兵 组版:杨建梅

现代快报
2013.6.3
星期一

A11

又到毕业季

江苏首次招20名赴藏志愿者 百位90后毕业生报名

今年全省4804名毕业生报名去西部和苏北,是往年的两倍



毕业生在参加面试
现代快报记者 赵丹丹 摄

Q 又到毕业季,大学生们多数忙着找工作,考研,也有人想趁年轻到西部去历练下。昨天,江苏省大学生志愿服务西部、苏北计划志愿者面试在南京林业大学举行,今年报名人数达到4804人,是往年两倍;参加面试的应届毕业生近3000名,也创了历史新高。

此外,今年江苏省首次招录20名服务西藏志愿者,上百名毕业生报名,想去锻炼锻炼自己。

通讯员 沈团轩 现代快报记者 赵丹丹

90后女生想去西藏 锻炼自己

“请先做个自我介绍。”“你为什么想去西部服务?”“你父母知道你报名去西部吗?”南京林业大学一间面试教室内,台下的面试官抛出一个个的问题,90后的大学应届毕业生毫不怯场。

昨天一天,近3000名报名者都要经过这样的一对一面试,而今年最大的不同是新增了西藏志愿服务,据悉有近百人将西藏作为服务的目的地,其中不乏女生。南京工程学院的女生朱文翠,昨天一大早就从江宁坐地铁

倒公交赶到了面试现场。生于1990年的她,看上去很娇小,学的是建筑电气与智能化专业。原本毕业后,她打算回老家淮安找份工作,不过听说可以报名志愿服务西藏,她决定试试。朱文翠说,别以为90后就很娇气,其实90后很坚强,有坚持。

首次招录20名赴藏 志愿者

昨天一天下来,来自全省139所高校的近3000名应届毕业生参加了面试,在他们中选出900人,将参加西部(陕西、贵州、新疆、西藏),苏北五市为期一年

的志愿服务。

团省委志工部部长林凤勇介绍,今年报名情况创了新高,此前报名人数就达4804人,是往年的两倍左右。

对于首次招录的服务西藏的20位志愿者,林凤勇表示,团省委方面已与拉萨团市委成功对接,确保志愿者顺利开展工作,津贴方面也比其他区域的更多,各方面加起来每月有3000余元。

为何今年报名人数激增?也有业内人士认为,今年大学生就业形势严峻,去西部、苏北服务,让一些学生看到可以另辟蹊径,多一项选择。

还记得朱崇威吗?他已顺利找到工作

曾为筹学费前往广东打工,并谢绝好心人资助,现已签约南京一家房地产公司

Q 2009年夏天,朱崇威被江苏大学录取,家境困难的他为了筹集6000元学费,只身一人前往广东惠州打工。当时,此事先后受到了新华社记者关注、教育部部长批示。

四年过去了,朱崇威生活得如何?面对史上最难毕业季有没有找到工作?记者再一次来到江苏大学,得知朱崇威已经和南京一家房地产公司签约,也意外得知,受到社会爱心人士广泛关注的朱崇威在大二时拒绝了一切社会资助,“经济上苦了点,可是看了很多书、交了很多朋友,是大学四年最大的收获。”

朱崇威家住广西贺州市平桂区黄田镇东水村,高中时父亲因病去世,母亲改嫁,小朱和妹妹、体弱多病的爷爷奶奶生活在一起。

2009年,以高出当地一本线28分的成绩,朱崇威考取了江苏大学市场营销专业。为了凑到一年近6000元的学费和生活费用,小朱一个人前往广东惠州一家手表厂打工。

这一事件被媒体报道后,引起了社会和学校的广泛关注。开学时,朱崇威靠1瓶水2个苹果,

乘车27小时独自来到镇江上学,江苏大学专门安排老师去火车站接他,并为他“量身定做”了资助方案。

大一时,一对镇江夫妇、一位徐州阿姨先后资助了小朱,还有一位老人写来一封信鼓励他,信中夹着一张一百元人民币。在接受共计2500元的资助后,小朱一一给资助人电话,“可以保持联系,但是不接受资助。”小朱的理由是,“我觉得自己能扛,只是苦一点而已。”

虽然拒绝了资助,小朱却没



朱崇威在
江苏大学门口的留影
通讯员 供图

有忘记这些好心人,到现在还和他们保持着短信联系,逢年过节会发去短信问候一声。

由于表现优异,大一时,朱崇威得到了肯德基曙光基金20000元资助,同时按要求打工400个小时、完成200个小时的社会实践活动。

大学期间,母亲生病了,小朱把自己的生活费省下来寄回去;妹妹考取了广西玉林师范大学,他把自己的学费垫上,向亲戚东拼西凑借了10000元拿给妹妹交学费。

一方面打工开源,一方面节约省钱,“生活上过得不太好,但也过得去。”小朱说,他一个月的生活费在400元到500元之间,主要的花费就在吃饭上,每天早饭花两块多,中饭和晚饭花得多些,一天下来控制在15元以内。小朱的身材绝对属于“苗条型”,173厘米的身高体重是108斤,他开玩笑说:“已经比大一时长胖了6斤,我不是吃得不好,只是吃不胖而已。”

通讯员 吴奕 明平
现代快报记者 林清智

“小裁缝”没钱上网,竟对女营业员下毒手 一直否认故意杀人的他日前被执行死刑

Q 他本是服装厂的“小裁缝”,每个月收入有两三千元,但却沉溺网吧。当他身上只剩下40多元时,他想到了抢劫。在江苏仪征一家服装店内,在遭到19岁女营业员反抗后,他将裁剪刀插入了女营业员的颈部,导致其死亡。在接受审判时,他不断辩解自己是失手杀人。不过法院驳回了他的辩解,判处其死刑。近日,他被押往刑场,执行死刑。

曹某家中弟兄三人,他排行老二。案发前,他在仪征一家服装厂上班,是个小裁缝。2008年开始,他

沉溺网络。案发前三个月,曹某便没再上班,也不在厂里的宿舍住,而是吃住在网吧,到案发前,他6000多元的积蓄只剩下40多元。“他需要钱上网,于是想到了抢。”民警说。

2011年10月14日19点左右,曹某带着自己工作用的裁剪刀进了小赵所在服装店。他佯装购物,结账时拿出裁剪刀威逼小赵交出财物,在遭到反抗后,他一刀捅进了小赵的颈部,然后抢走店内现金1000多元和部分衣物逃匿。

去年3月,扬州市中级人民法院开庭审判曹某。在庭审中,曹某再三表示,自己不是故意要捅小赵的。他的辩护人甚至提出,当时曹某是在惊慌之中,捅向小赵,致使小赵受伤死亡,属于误伤。法院经过审理后认为,曹某的行为“主观恶性和社会危害性极大”“犯罪后果极其严重”,最终判处其死刑。

今年5月10日上午,经最高人民法院核准,曹某被押赴刑场,执行死刑。现代快报记者 陶维洲
通讯员 李大友 李寿江

江苏杜绝返乡流浪儿 因贫困失学

快报讯(记者 项凤华)昨天,江苏省民政厅和南京市市民政局在山西路市民广场联合启动以“合力保学、快乐成长”为主题的“流浪孩子回校园”专项行动。现代快报记者在现场了解到,江苏将对困境儿童开展调查摸底,确保返乡流浪儿不会因家庭贫困而失学。

据了解,去年,江苏全省共救助了2500多名流浪儿童,各地的救助站把他们一一护送回家,“这些孩子八成以上来自外省,其中以贵州、河南、安徽等地为主,”省民政厅有关负责人介绍说,民政部、教育部、公安部等10部门日前联合出台了实施方案和保障措施,按照分工保障未成年人合法权益,使流浪未成年人能够返校复学,接受义务教育、职业教育和技能培训。

大乐透亿元派送首期开奖 南通一点点揽2438万

快报讯(通讯员 国彩 记者 付智勇)6月1日晚,体彩大乐透迎来亿元大派奖首期开奖。当期爆出5注一等奖,由于5注一等奖瓜分了500万元派送奖金,每注一等奖总奖金达到812多万元。开奖结束后,大乐透奖池高达1.33亿。

当期中出的5注一等奖,分别为江苏3注,天津和广东各1注。据数据检索,江苏的3注一等奖都落在南通海安县角斜镇环镇东路的06464站点,6月1日14点19分,该彩票花费10元购买了5注单式,其中1注命中头奖。巧合的是,该站点的另2注头奖购买于6月1日14点36分,仅购买1注倍投2倍;从投注情况来看,很可能为一人所中,如果这样,该彩民将独中2438万元大奖。目前,中奖者还没有露面,是否为一人所中,还须等中奖者领奖后才能知晓。

今晚大乐透第13063期开奖,依然有500万派奖在静候彩民。